

今日汝州

2023年8月16日
星期三
农历癸卯年七月初一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3338 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部 市文明办 宣

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调

全社会行动起来做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动并发表讲话,传达习近平重要指示并强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。新时代新征程,要深

入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展;持续推进生态环境治理

体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好氛围。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。

公安部交管局推进交管业务延伸下放 我市被列为县级车管所办理大中型载客汽车登记业务试点市

本报讯 (融媒体中心记者 郭莹战) 为切实落实好方便农村群众申办交管牌证服务新举措,近日,公安部交通管理局部署各地公安交管部门进一步细化服务措施,全面推进交管服务向农村延伸,更好满足农村群众便捷办事需求,更好服务乡村振兴战略实施。我市被列为县级车管所办理大中型载客汽车登记业务试点市。

据了解,公安部此次推出的交管服务向农村延伸新举措包括三个方面:推进业务向县级下放,方便群众就近办事;加快推进小型汽车登记和驾驶证考试业务下放至县级公安交管部门,减轻农村群众往返地市办事负担。进一步扩大县级业务范围,鼓励有条件的县级车管所办理货车登记业务,选择在部分具备条件的县级车管所试点办理大中型载客汽车登记业务,更加便利农村群众就近办事。优化摩托车考试管理,便利群众考试领证;升级完善摩托车驾驶证科目一考试题库,针对农村群众和交通安全出行特点,增加场景类、图文类题目,提升驾考实用性、针对性,并推出便利预约考试、下乡送考等措施,更加便利农村群众就近考试领证。加强县级车管所建设,提供优质高效服务;推进县级车管所正规化规范化建设,完善县级服务大厅便民设施,改进优化办事环境,落实免填表、免复印等窗口服务举措,不断提升县级车管所服务质量。

供电公司

开展“数据主人制”推广宣传

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马笑丹) 连日来,市供电公司在系统内部组织开展“数据主人制”推广宣传工作,不断提升数据治理智能化、数据应用高质量,更好地服务业务应用和创新发展。

“数据主人制”是国家电网公司数据管理年推广的一项重点工作,以“管业务必须管数据、管数据就是管业务”“谁产生、谁负责”为原则,以认定定责为基础,通过开展数据主人认定、落实数据主人“责、权、利”,提升基层数据管理能力三大步骤。

此次宣传工作以手册、展板等形式,将“数据主人制”在基层供电所分别分从内容、认定原则、示范活动等进行宣讲推广,以“贴近业务、贴近基层”为核心原则,明确数据主人认定模式,充分保障数据主人工作可落地、可实施。通过宣传交流,基层供电所就“数据主人制”内容得到充分认识,为后续数据主人工作全面推广及“业务+数据”融合共建奠定坚实基础。

“下一步,市供电公司将持续聚焦‘数字赋能、基层减负、提质增效’目标,大力加强数字人才队伍建设,加快推动‘数据主人制’各环节有机融合,促进电力数据价值发挥,加速企业数字化转型进程。”该公司一负责人表示。

国防大学路国朝教授应邀到二高作国防教育专题报告

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁) 8月14日,汝州二高邀请中国人民解放军国防大学军事管理学院路国朝教授,在学术报告厅作了题为“拧好总开关,人生不一般——谈谈世界观人生观价值观”的专题报告。学校师生300余人聆听了报告。

路国朝教授分别从世界是什么、人生为什么、价值几何、奋斗青春四部分,用古今中外大量的实例为师生们做了精彩的演讲,使大家知道树立正确的三观,是人生发展的底线和方向。无论将来走到哪里,无论遇到的困难有多大,只要坚定信念,秉持正义与真理,就能战胜一切艰难险阻。

精彩的报告赢得了师生们的热烈掌声。报告结束后,师生纷纷表示,要把路国朝教授的专题报告要求落实到实际行动中,主动学习、思考和实践,真正树立正确的三观。正确认识自己,了解自己的优点和不足,不断提高自己的综合素质;关心他人,尊重他人的权益和多样性,发展良好的人际关系;热爱社会,有社会责任感,为社会进步作出自己的贡献。



8月11日,小屯镇应急办深入敬老院开展消防安全知识宣传,向敬老院工作人员和老人们宣传讲解防火安全知识,演示灭火器使用和应急救治方法,切实提升大家的消防安全意识以及紧急逃生能力。 陈晶 高素会 摄

汝州市精神文明建设

传承优良家风 建设文明家庭

市公共资源交易中心开展家家教宣讲活动

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 王晓燕) 8月14日,市公共资源交易中心职工大讲堂开展家家教宣讲活动,深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述,弘扬中华优秀传统文化,传承优良家风家训,让中华优秀传统文化在当代充分发挥独特价值和作用。

课堂上,市公共资源交易中心副主任王小培从习近平总书记论家家教出发,选取诸葛亮诫子格言、颜氏家训、朱子家训、曾国藩家训、钱氏家训、袁氏家训等9个中国历代名人家训,通过读家训、译家训、结合实际分析家训的方式讲授,为干部职工带来了一堂生动的家家教宣讲课。

通过此次家家教课堂的学习,大家深刻领悟到了习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要意义以及中国传统家风文化的丰富内涵和精神实质。参会人员纷纷表示,在此次学习中增强了家风与修身立命、睦亲齐家、社会建构、国家治理的关系等方面的认识,对“家风”有了新的理解,从中汲取了优秀家风文化,并做到内化于心、外化于行,大家将结合自己的家庭环境,制定属于自己的家家教,争做良好家家教的引领者和实践者。

我市呼吁广大电动车主争做文明交通的践行者

本报讯 (融媒体中心记者 张沛沛) 近日,记者从我市召开的文明交通整治专题会上获悉,我市呼吁广大骑乘摩托车、电动车车主上路时戴头盔、遵守交通规则,做文明交通的践行者。

全市党政机关、企事业单位干部职工要在骑乘摩托车、电动车出行过程中,自觉佩戴头盔、遵守交通规则,同时积极引导身边亲朋在骑乘摩托车、电动车时佩戴头盔,做佩戴头盔的示范者和宣传者。外卖、快递等行业要主动在单位内部和所属机构开展文明交通教育宣传工作,及时纠正本单位人员骑乘电动车不戴头盔、闯红灯、逆向行驶、未按规定车道行驶等违法行为。

文明交通离不开每个人的支持和参与。接下来,我市将通过多种形式进行常态化、持续性的文明交通宣传和引导,进一步提高广大群众对文明交通的知晓率和参与度,不断提高全市文明交通程度,营造“文明创建人人参与、文明成果人人共享”的良好氛围。

市青少年心理健康服务走进风穴路街道城北社区

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟益会) 为呵护返乡大学生身心健康,精准掌握返乡大学生的心理健康状况,帮助大学生培养良好的心理素质和乐观向上的心理品质,8月15日,共青团汝州市委青少年心理健康服务进村(社区)行动走进风穴路街道城北社区。

活动中,心理健康辅导员让学生们用一个物品、一个动植物来形容一下自己现阶段的某个状态,帮助大家进一步了解自己。同时,让学生们从优势、劣势、机遇和挑战四个方面来分析自己学习和日常生活遇到的问题,引导大家学会自我

调节不良情绪,并结合实际生活中遇到的情况讲授实用的解压方式,帮助学生们树立正确的人生观、价值观和心理健康观念。

此次心理健康服务活动内容充实,贴近实际,学生们纷纷表示今后一定会正确认识自己的情绪,接纳情绪变化,积极调整好情绪,做情绪的主人。

下一步,团市委将广泛整合资源,开展多种形式的青少年心理健康服务进村(社区)行动,积极营造全社会关注关心关爱青少年心理健康的氛围,确保把这件事关青少年心理健康的民生实事办实、办好、办出实效。

情系革命老区 健康义诊惠民



本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 范鸽子) 8月15日,在市老促会的组织引领下,市妇幼保健院抽调儿科、产科、妇科、外科、超声医学科及职能科室的专家们组成义诊团队,赶赴大峪镇大峪村开展“赴革命老区义诊”活动。

现场,义诊专家们免费为群众提供超声、血压等检查,认真询问健康情况,并进行初步筛查

和诊断,针对群众的具体情况提出规范合理的治疗和健康指导。同时,医护人员还开展了健康科普、疾病预防、环境卫生、家庭卫生、个人卫生等方面的宣传活动,为百姓普及健康知识。

针对行动不便的村民,专家们专程入户诊断,经过详细的问诊及查体,让群众在家就可以享受到义诊服务。专家们认真负责的工作态度和良好的医疗服务,赢得了群众的一致肯定。

据了解,汝州市老区建设促进会2023年9号文件《关于开展“情系老区 服务老区”送医下乡的活动》下发后,目前送医下乡活动已开展12场,惠及老区群众8000多人。市妇幼保健院也将在市老促会的引领下,继续组织专家团队深入革命老区开展义诊活动,让群众在家门口就能享受到优质医疗服务,进一步营造全社会关爱、支持革命老区的浓厚氛围。

阅读习惯应从小培养

□张沛沛

书香润泽心灵,雅言启迪人生。8月14日,《今日汝州》一版刊登了一篇暑假托管期间,我市滨河路小学每天抽出一段时间让学生坚持阅读,提升孩子们的阅读能力,培养孩子们良好学习习惯的新闻,笔者不禁为此点赞。

众所周知,阅读对于青少年成长来说至关重要,读书不仅可以活跃思维、开阔视野,还能提高语文素养,而语文又是所有学科的基础,故对于学

习其他学科知识也大有裨益。孩子养成良好的阅读习惯,也会相对减少刷视频、玩游戏等时间,家长也会省心不少。也许会有家长说,孩子小的时候还好好管教,一旦长大,就“翅膀硬了”,难加管教,甚至还会出现厌学等情绪。殊不知,管教两字本身就说明了孩子的学习不是出于一种习惯主动进行的。试想,如果孩子养成阅读的习惯,打好基础学习的基础,变被动为主动,就算无人监督他们也会主动学习,出现“无须扬鞭自奋蹄”的效果来,不仅自身学得不累,家长和老师也会感

到无比欣慰,可谓是一举多得。

培养孩子的阅读习惯,除了学校老师的引导外,作为家长,也可通过给孩子创造一个安静舒适的阅读区、陪孩子一起阅读、带孩子去图书馆,以及在孩子完成阅读后适当进行奖励等措施,来培养孩子的阅读习惯。同时,作为家长也应根据孩子的年龄、需求等因素综合考量,选择适合孩子的阅读书籍,才能让孩子在感知阅读乐趣的同时,心灵得到滋养、审美得到塑造、知识储备得到提升。

